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Pseudovogelpest  -  Preventie

In 2017 kende de ziekte van Newcastle, ook wel bekend als de pseudovogelpest, een 
comeback in ons land en in enkele buurlanden. Newcastle disease is een zeer 
besmettelijke virusziekte, waar vrijwel alle wilde en tamme vogels gevoelig voor zijn. Het 
virus wordt verspreid door direct contact met besmette vogels, door contact met besmet 
materiaal (bijvoorbeeld voeder of drinkwater, verontreinigd door uitwerpselen). Als de 
ziekte van Newcastle zich voordoet, worden schutkringen en transportverboden 
ingesteld. Ook verplichte inentingen kunnen worden opgelegd.

Begin februari 2018 brak de ziekte uit in het Wantijpark in het Nederlandse Dordrecht en 
op 20 maart 2018 heeft het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen 
(FAVV) bij een duivenmelker in Bornem paramyxovorise, een milde vorm van de ziekte 
van Newcastle bij duiven vastgesteld bij een controleonderzoek na vaststelling van 
verhoogde sterftecijfers bij jonge duiven op dit adres. Diezelfde paramyxovorise werd in 
mei 2017 ook vastgesteld bij een duif in de kinderboerderij bij het Tivolipark in Mechelen, 
niet zover van Bornem. Ook toen werden bewarende maatregelen genomen om 
verspreiding van de ziekte tegen te gaan.

Evenwel valt het op dat de ziekte van Newcastle, weliswaar in milde vorm, zich opnieuw 
begint te manifesteren na jaren weggeweest te zijn. Het is van groot belang zeer alert te 
blijven en tijdig maatregelen te nemen om de ziekte uit onze Vlaamse pluimveestallen te 
houden.

1. Heeft de minister haar federale collega van Landbouw, bevoegd voor het FAVV, al 
gecontacteerd om meer uitleg te krijgen over de reden hoe de sporadische opkomst 
van Newcastle disease, in casu in zijn milde vorm van paramyxovorise, in onze 
contreien te verklaren valt?

2. Welke maatregelen neemt de minister, aanvullend op de maatregelen door het FAVV, 
om onze pluimveehouders alert te houden om een heropleving van de ziekte van 
Newcastle te voorkomen?

3. Wordt overlegd met de vertegenwoordigers van de pluimveehouders om proactief 
een plan van aanpak te ontwikkelen?

4. Waren er naar aanleiding van de ontdekte gevallen in Mechelen en Bornem contacten 
met de duivenbond? Zo ja, welke afspraken werden gemaakt?
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Enkel de federale overheid beschikt over een rechtsgrond om maatregelen inzake de 
bestrijding van dierziekten uit te vaardigen. Ook omwille van efficiëntieredenen is een 
homogene en gecentraliseerde aanpak door de bevoegde overheid te verkiezen boven 
een versnipperde aanpak door bevoegde en niet-bevoegde overheden. De FOD 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu informeert de 
gewestelijke landbouwadministraties steeds tijdens de trimestriële werkgroep Pluimvee.


